
1. 다음 중 평행사변형과 마름모의 성질을 모두 만족하는 사각형은 어느
것입니까?

① 사다리꼴 ② 평행사변형

③ 직사각형 ④ 정사각형

⑤ 이등변사다리꼴

평행사변형 : 두 쌍의 변이 평행하고 길이가 같은 사각형
마름모 : 네 변의 길이가 같은 사각형
따라서 정답은 ④번이다.

해설



2. 다음 중 선분으로만 둘러싸인 도형을 찾으시오.

나

다

가, 라는 선분과 곡선으로 둘러싸인 도형이다.
따라서 선분으로만 둘러싸인 도형 즉, 다각형은 나, 다 이다.

해설



3. 도형을 보고, 왼쪽부터 차례대로 이름을 쓰시오.

오각형

정육각형

⑴ 변의 길이가 5개이므로 오각형이다.
⑵ 변의 길이가 6개로 모두 같고 각의 크기가 모두 같으므로
정육각형이다.

해설



4. 다음 사각형 중에서 두 대각선의 길이가 같은 것은 어느 것인지 구하
시오.

① ②

③ ④

⑤

두 대각선의 길이가 같은 사각형은 직사각형과 정사각형입니다.

해설



5. 색종이로 왼쪽 육각형 모양을 여러 장 만들어 오른쪽 도형을 덮으려고
합니다. 평면을 완전히 덮으려면 몇 장이 필요합니까?

장

4장

해설



6. 다음 중 빈틈없이 모양 덮기와 관계가 적은 것은 어느 것입니까?

① 화장실 타일 ② 기와지붕 ③ 기찻길

④ 교실 바닥 ⑤ 보도블럭

기찻길은 완전히 덮혀 있지 않습니다.
틈새가 생길 수 있는 것은 빈틈없이 모양 덮기가 아닙니다.

해설



7. 직사각형 모양의 종이를 다음과 같이 잘랐습니다. 직사각형은 어느
것인지 기호를 쓰시오.

라

네 각이 모두 90도인 도형을 찾으면 라입니다.

해설



8. 버스는 6 세 이하인 어린이에게는 버스요금을 받지 않습니다. 다음 중
버스요금을 내야 하는 나이를 모두 고르시오.

① 3 세 ② 5 세 ③ 6 세 ④ 7 세 ⑤ 8 세

6 세 이하란 6 세와 6 세보다 어린 나이이므로
6 세, 5 세, 4 세, 3 세, 2 세, 1 세입니다.
그러므로 7세 이상인 어린이는 버스요금을 내야 합니다.

해설



9. 30 초과 33미만인 자연수를 모두 쓰시오.

31

32

초과 : 그 수를 포함하지 않습니다.
미만 : 그 수를 포함하지 않습니다.

해설



10. 다음 중 20이상 45미만인 수가 아닌 것은 어느 것입니까?

① 20 ② 25 ③ 30 ④ 35 ⑤ 45

20은 포함되고 45는 포함되지 않습니다.

해설



11. 수직선에 나타낸 수의 범위를 나타낼 때, 안에 알맞는 수를
차례대로 쓰시오.

이상 이하인 수

13

17

한 칸의 크기는 1입니다. 13에 •으로 표시하고 오른쪽으로
선을 그었으므로 13이상, 17에 •으로 표시하고 왼쪽으로 선을
그었으므로 17이하입니다.

해설



12. 43105를 올림하여 십의 자리까지 나타내어라.

43110

구하려는 자리의 숫자를 1만큼 크게 하고, 그 아래의 숫자는
모두 0으로 한다.

해설



13. 다음 중 버림하여 백의 자리까지 나타냈을 때, 7340 에 가장 가까운
수는?

① 7428 ② 7395 ③ 7453 ④ 7290 ⑤ 7401

① 7400

② 7300

③ 7400

⑤ 7200

⑤ 7400

7340에 가장 가까운 수는 ②이다.

해설



14. 올림하여 백의 자리까지 나타낼 때 3400이 되는 수를 모두 고르면?

① 3418 ② 3310 ③ 3387 ④ 3401 ⑤ 3450

백의 자리까지 나타낼 때 백의 자리 수에 1을 더하므로 백의
자리 수가 4 − 1 = 3인 수를 고르면 된다.

해설



15. 지욱이네양계장에서는달걀을한판에 20개씩포장하여판다. 달걀이
453개 있을 때, 몇 판을 포장할 수 있는지 구하여라.

판

22판

453개의 달걀을 20개씩 1판에 담으면 모두 22판이고 13개가
남는다.
13개는 20개가 되지 못하므로 포장할 수 없다.
버림하여 나타낸 경우이다.

해설



16. 69354를 반올림하여 백의 자리까지 나타내시오.

69400

구하려는 자리의 한 자리 아래 숫자가 0, 1, 2, 3, 4이면 버리고,
5, 6, 7, 8, 9이면 올리는 방법을 반올림이라고 합니다.

해설



17. 십의 자리에서 반올림 하면 57400이 되는 수의 범위로 알맞은 것은
어느 것입니까?

① 57350초과 57450이하 ② 57450이상 57500미만

③ 57350초과 57450이하 ④ 57350이상 57450미만

⑤ 57300이상 57400미만

십의 자리에서 반올림해서 57400의 되는 수는
57350 ∼ 57449까지 입니다.

해설



18. 놀이기구 ‘피터팬’은 키가 120 cm 이거나 이보다 더 큰 어린이와 키가
80 cm 가 못 되는 어린이는 이용할 수 없다고 합니다. 이 놀이기구를
이용할 수 있는 키의 범위를 구하면?

① 80 cm 초과 120 cm 이하 ② 80 cm 초과 120 cm 미만

③ 80 cm 초과 110 cm 이하 ④ 80 cm 이상 120 cm 이하

⑤ 80 cm 이상 120 cm 미만

120 cm 이상인 어린이와 80 cm 미만인 어린이는
탈 수 없으므로 80 cm 이상 120 cm 미만인
어린이만 탈 수 있습니다.

해설



19. 꺾은선 그래프로 나타내기에 알맞지 않은 것은 어느 것입니까?

① 우리나라의 한 달 동안의 강수량의 변화

② 남현이의 키의 변화

③ 교실의 온도 변화

④ 우리나라 수출액의 변화

⑤ 태수의 과목별 시험 점수

⑤ 막대 그래프가 적당합니다.

해설



20. 다음 그래프는 정미네 집의 일주일 동안 전화 통화량을 오후 1시에
조사하여 나타낸 것이다. 목요일의 통화량은 얼마입니까?

통

20통

목요일의 통화량은 20통입니다.

해설



21. 규성이가기르는식물의키를매달 1일에재어나타낸표입니다. 표를
보고꺾은선그래프를그릴때, 그래프의변화가가장큰때는언제인지
고르시오.

식물의 키

월 3 4 5 6 7 8

식물의 키 ( cm ) 15 16 19 20 22 24

① 3월에서 4월 사이 ② 4월에서 5월 사이

③ 5월에서 6월 사이 ④ 6월에서 7월 사이

⑤ 7월에서 8월 사이

그래프의 변화가 가장 큰 때는 4월과 5월 사이입니다.

해설



22. 다음은 어느 학교의 학생 수를 조사한 표입니다. 이 표를 꺾은선그래
프로나타낼때몇명아래를물결선으로처리하면좋겠는지고르시오.

어느 학교의 학생 수

연도(년) 1997 1998 1999 2000
학생 수(명) 1460 1520 1515 1630

① 1200명 ② 1400명 ③ 1500명

④ 1600명 ⑤ 1300명

학생 수가 가장 적은 연도의 학생 수가 1460명이므로 물결선의
바로 위의 눈금이 1460명을 나타낼 수 있도록 합니다.
따라서 1400명 아래를 물결선으로 처리하면 좋습니다.

해설



23. 다음은 강식이가 키우는 강낭콩의 키를 매주 재어 기록한 표입니다.
이것을 꺾은선그래프로 나타냈을 때, 선분의 기울기가 가장 가파르게
그려지는 때는 주와 주 사이입니다. 안에 들어갈 수의
합을 구하시오.

강낭콩의 키

주 1 2 3 4 5

키 ( cm) 15 15.6 16.2 17.8 18.8

7

기울기가 가장 가파른 것은
자료 사이의 크기 변화가 가장 클 때를 의미한다.
따라서 3주과 4주 사이이다.
→ 3 + 4 = 7

해설



24. 다음은 지민이와 상수가 매달 읽은 책의 수를 그래프로 나타낸 것입
니다. 안에 들어갈 수의 합을 구하시오.

㉠ 지민이가 상수보다 책을 더 많이 읽은 달은 모두 달입
니다.
㉡ 상수가 책을 가장 많이 읽은 달과 가장 적게 읽은 달의 책
수의 차는 입니다.

14

㉠ 지민이가 상수보다 책을 많이 읽은 달은 2월, 3월, 4월, 5월
6월, 9월, 12월 이므로 모두 7달 입니다.
㉡ 상수가 책을 가장 많이 읽은 달은 10월 달로 9월을 읽었고
가장 적게 읽은 달은 3월과 6월의 2권을 읽었을 때입니다.
따라서 9권-2권=7권입니다.
→ 7 + 7 = 14

해설



25. 다음 대응표에서 □가 10 일 때, △는 얼마입니까?

□ 2 3 4 5 6
△ 16 24 32 40 48

80

2⇒ 16, 3⇒ 24, 4⇒ 32, · · · 이므로
△ = □ × 8입니다.
10 × 8 = 80

해설


